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Vragen van het lid Van Raan (PvdD) aan de Staatssecretaris van Infrastructuur 
en Waterstaat over het nieuws dat inwoners van Warmenhuizen al 25 jaar op 
sterk vervuilde bodem leven (ingezonden 14 november 2017). 

Mededeling van Staatssecretaris Van Veldhoven-van der Meer 
(Infrastructuur en Waterstaat) (ontvangen 7 december 2017). 

Vraag 1
Kent u het bericht dat inwoners van Warmenhuizen al 25 jaar op een sterk 
vervuilde bodem leven?1 Hoe beoordeelt u deze gevaarlijke situatie? 

Vraag 2
Hoe kan het zo zijn dat de bewoners en de gemeente niet op de hoogte 
waren van de levensgevaarlijke bodem- en bodemwaterkwaliteit? 

Vraag 3
Zijn er tekortkomingen in de wet- en regelgeving die het onmogelijk maken 
voor lokaal bestuur of toezichthouder om tijdig in te grijpen? Zo ja, welke? Zo 
nee, welke instantie(s) is (zijn) hier tekortgeschoten en welke mogelijke hiaten 
zijn er in wet- en regelgeving? 

Vraag 4
Kan het zo zijn dat er nog andere plekken zijn waar sterke vervuiling uit het 
verleden onopgemerkt is gebleven? Zo ja, hoe gaat u erachter komen welke 
plekken dat zijn? Zo nee, hoe weet u zeker dat er geen andere soortgelijke 
plekken in Nederland zijn waar sprake is van levensgevaarlijke bodem- en 
bodemwaterkwaliteit en kunt u een overzicht geven van de andere locaties? Is 
het geval in Warmenhuizen aanleiding voor een nadere inventarisatie? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 5
Bent u bereid het Rijksinstituut voor Volksgezondheid en Milieu (RIVM) te 
vragen te onderzoeken welke verbanden er bestaan tussen de aanwezige 
vervuiling en de sterfgevallen en gezondheidsproblemen bij de bewoners? Zo 
ja, op welke termijn zult u dit vragen? Zo nee, waarom wil u dat niet doen? 

1 https://nos.nl/artikel/2200480-warmenhuizers-wonen-al-tientallen-jaren-op-verontreinigde-
grond.html
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Hoe gaat u als er sprake is van een verband om met de afhandeling van de 
huidige (en voormalige) gezondheidsproblemen van de bewoners? Wat zal er 
gebeuren om de gezondheid van deze mensen in de toekomst te waarbor-
gen? 

Mededeling 

Op 14 november 2017 ontving ik Kamervragen van het lid Van Raan over het 
nieuws dat inwoners van Warmenhuizen al 25 jaar op sterk vervuilde bodem 
leven. 
Vanwege de benodigde afstemming is er geen gelegenheid de beantwoor-
ding binnen de daartoe gestelde termijn te realiseren. Ik zal u zo spoedig 
mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen toekomen.
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